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Пріоритетною цінністю освіти на сучасному етапі є не тільки забезпечення 

майбутніх фахівців глибокими знаннями, але й розвиток в особистості потреби, 
можливості здатності до реалізації свого потенціалу, спрямованості на 
саморозвиток та самоосвіту. У зв’язку із цим постає закономірність у формуванні 
вмінь критично аналізувати рівень свого особистісного зростання, своєї діяльності, 
своєї життєвої компетентності. За умов перетворення українського суспільства 
характерної цінності набувають запит на формування в майбутнього лікаря 
сучасних життєвих стратегій, компетентностей, посилення гнучкості та мобільності 
соціальної функції. [5] 

Щоб виявити своє місце в житті, ефективно освоїти життєві й соціальні ролі, 
майбутній лікар має володіти певними властивостями, уміннями: бути гнучким, 
уміти інтегруватися в динамічному суспільстві; критично та цілісно мислити; 
використовувати знання як інструмент для розв’язання професійних та життєвих 
проблем; приймати нестандартні рішення та нести за них відповідальність; 
цілеспрямовано використовувати свій потенціал як для самореалізації 
в професійному й особистісному плані, так і в інтересах суспільства, країни; 
продукувати переконання, володіти комунікативною культурою, уміти працювати 
в команді; уміти здобувати, синтезувати інформацію, застосовувати її для 
індивідуального розвитку та самовдосконалення [4, с. 171]. 

Розглядаючи поняття життєвої компетентності, важливо вважати не тільки те, 
що знає індивідуум і якими методами він користується, але й те, що керує його 
діями, які погляди він поділяє, як реагує на різні ситуації, причому все це 
розглядається не окремо, а в цілому. Крім того, життєва компетентність – це 
ситуативна опція, оскільки виражається в готовності здійснювати будь-яку 
діяльність у конкретних життєвих ситуаціях. Виявлення компетентності можна 
охарактеризувати тільки на основі сформованої в індивідуума сукупності умінь та 
його поведінкових реакцій. Життєва компетентність аналізується як комплекс 
складних умінь, знань і ціннісних орієнтацій, що відносяться до: самого себе як 
особистості, як до суб’єкта життєдіяльності; до взаємодії з іншими людьми; до 
діяльності у всіх її різновидах і конфігураціях [4, с. 172]. 

І.Г. Єрмаков означив два головних напрямки компетенцій, які формують 
життєву компетентність індивідуальності, – базові (особистісно-центровані) та 
похідні (суспільно-центровані) компетенції. Цей розподіл є також, значною мірою, 
умовним. Автор виходить з того, що в структурі життєвої компетентності можна 
виділити базові елементи (зокрема, фізичні, моральні та когнітивні якості 
індивідуума), які, адекватно до галузі життєдіяльності, дозволяють утворювати 
похідні компетенції – професійну, технологічну, політико-правову. Безумовно, для 
цього до елементів базових компетенцій додаються знання, навички, життєві 
цінності, моральні та матеріальні результати змістожиттєвих виборів [2]. 

Професійна діяльність майбутнього лікаря характеризується високим ступенем 
комунікативної взаємодії, психоемоційним та інформаційним переобтяженням, 
необхідністю терміново приймати рішення щодо здоров’я інших людей, 
адаптуватися до змінних умов навколишнього оточення, тому формування 
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в майбутніх медиків соціокомунікативної та життєвої компетентності є важливим 
завданням вищої медичної школи. Постать сьогочасного медика характеризується 
низкою виразних особистісних якостей, які забезпечують успішну реалізацію 
особистості в професійній діяльності. До таких якостей можна віднести духовно-
інтелектуальні, мотиваційно-ціннісні, емоційно-вольові та професійно-етичні 
характеристики. Тому вагомою частиною професійної підготовки майбутніх лікарів 
є оволодіння студентами-медиками духовно-моральними цінностями, що формує 
професійно-особистісну культуру майбутнього спеціаліста, яка виступає 
інтегративною характеристикою та поєднує в собі професіоналізм і внутрішні 
особистісні ознаки та життєву компетентність майбутнього лікаря. [1] 
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Загальновідомо, що з дистанційним навчанням студенти зустрілися вже давно 
(п’ятий рік), тому що спочатку був COVID, а потім повномасштабна війна, яка 
змусила їх перейти в онлайн. За цей час викладачі мусили змінити підходи до 
викладання, враховуючи потреби студентів та їх можливості в умовах сьогодення. 
Викладачами було набуто значний досвід та навички при роботі в змішаній формі 
навчання (онлайн та офлайн), зроблено відповідні висновки щодо порівняння 
ефективності такої роботи і можливостей якісного отримання знань студентами за 
цих умов. Виявилося, що на думку як викладачів, так і студентів, навчання 
є найбільш ефективним, коли всі або переважна кількість занять відбувається очно.  

Завдання фізіології – формування медичного мислення. Ця наука вивчає 
процеси, функції, які, як правило, вимагають детального розуміння, логічного 
мислення і уявлення. Фізіологія якнайбільше об’єднує знання з фізики, хімії, тобто 
достатньо складних предметів зі шкільної програми. У базових підручниках окремі 
теми представлено досить об’ємно з перенавантаженням щодо деталізації та 
схемами, які, як правило, потребують тривалого самостійного розбору. На жаль, 


